
Ata da nongentésima quadragésima (940ª) Reunião Ordinária de
Vereadores, realizada no nono dia do mês de abril, do ano de
dois mil e vinte e cinco (09/04/2025), na sede da Câmara
Municipal de Piau, às dezessete horas, com tolerância de quinze
minutos, presidida pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que
iniciou a sessão. Feita a chamada registrou-se a presença na
Câmara Municipal de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de
Carvalho, Adriana Viana de Souza, Pedro Pereira Monteiro
Neto, Milton César Lopes e Castro, Carlos Roberto de Castilho,
João Batista de Assis Presto, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo
Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro. Iniciado o
Pequeno Expediente, foi feita a apreciação das atas anteriores, as
quais foram devidamente aprovadas por unanimidade. A seguir,
apreciou-se requerimentos n° 100, 101 e 104 do vereador Nilmar
dos Santos Paiva, n° 102, 103, 109 e 118 do vereador Paulo
Giovani Alvim da Silva, n° 104 do Gilson de Oliveira e Castro,
n° 105, 115, 116 e 117 do Milton César Lopes e Castro, n° 106
do Carlos Roberto de Castilho e n° 107, 108, 110, 111, 112 e 113
do Pedro Pereira Monteiro Neto. Todos os requerimentos foram
aprovados por unanimidade. Iniciado a Ordem do Dia, é feita a
2° discussão do Projeto de Lei n° 490/2025, que Institui desconto
no pagamento de IPTU no Município de Piau e dá outras
providências. Os vereadores não possuíram nada a declarar. A
seguir, é feita a 2º discussão da Emenda Modificativa n°
001/2025, que Altera a redação do Art. 1°, do Projeto de Lei n°
490/2025. Os vereadores não possuíram nada a declarar. Logo
após, é feita a Votação da Emenda Modificativa n° 001/2025,
que Altera a redação do Art. 1°, do Projeto de Lei n° 490/2025.
Aprovada por unanimidade. A seguir, é feita a Votação do
Projeto de Lei n° 490/2025, que Institui desconto no pagamento
de IPTU no Município de Piau e dá outras providências.
Aprovado por todos os vereadores. Logo após, é feita a 2°
discussão do Projeto de Lei Complementar n° 492/2025, que
Institui o Programa de incentivo e desconto no IPTU,
denominado “IPTU VERDE” no Município de Piau. Os

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
33

14
bd

6e
-f

ca
e-

47
15

-b
5e

6-
09

c0
be

29
fe

4f
A

dr
ia

na
 V

ia
na

 d
e 

So
uz

a 
- 

23
/0

4/
20

25
 1

8:
08

:2
7

E
m

ili
an

o 
R

es
en

de
 d

e 
C

ar
va

lh
o 

- 
23

/0
4/

20
25

 1
8:

08
:2

7

CÂMARA MUNICIPAL DE PIAU - MINAS GERAIS

21/05/2026, 12:32
Página 1 de 6 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2026.



vereadores não possuíram nada a discutir. A seguir, é feita a
Votação do Projeto de Lei Complementar n° 492/2025, que
Institui o Programa de incentivo e desconto no IPTU,
denominado “IPTU VERDE” no Município de Piau. Aprovado
por unanimidade. Logo após, é feita a 1ª Discussão do Projeto de
Lei Substitutivo n° 495/2025, que Institui gratificação ao Agente
de Contratação e a Equipe de Apoio, de que trata a Lei Federal
nº 14.133, de 1º de abril de 2021. Os vereadores não possuíram
nada a discutir. Encerra-se a Ordem do dia e inicia-se a palavra
livre, começando pela vereadora Adriana, que cumprimenta a
todos os presentes, fala que iria pedir uma iluminação na Rua
José Hélio Condé, mas já existe uma emenda impositiva e
provavelmente em breve já terá iluminação no local, diz que
gostaria de mandar um oficio para deixar os refletores acessos à
noite no campo do Bairro do Rosário em alguns dias, pois jovens
e crianças utilizam o local, agradece a prefeitura por responder
seu oficio de instalação de câmera na rua José Vale Lopes, pede
um oficio para colocar um poste de iluminação na entrada de
Piau, pois ela é muito escura, fala sobre a programação anual de
esporte em Piau  e informa que o prefeito irá ver a situação da
natação e hidroginástica para definir a programação e agradece
ao Contador Alexandre e a Secretária de Governo Cristiane por
vir prestar esclarecimento sobre a prestação de contas da
Prefeitura em 2024. Com a palavra, o vereador Milton César
deseja boa noite a todos, pede um oficio para a manutenção de
algumas tampas de bueiros na Rua dos Paivas e fala que queria
assinar o oficio para ser enviado no dia seguinte, pois está bem
danificado o local. Com a palavra, o vereador Carlos Roberto
deseja boa noite a todos, agradece ao deputado Newton Cardoso
Junior, pois tiveram um encontro com ele e levaram várias
reivindicações, pediram um transporte escolar que está em
análise, pede um oficio para a iluminação da academia ao ar livre
perto do açougue do Elson e pede um oficio para levar o esporte
para a comunidade do Córrego dos Almeidas. Com a palavra, o
vereador Nilmar, deseja boa noite a todos, fala que recebeu uma
resposta para a audiência pública para discutir sobre o artesanato
que ele pediu e diz que já quer marcar a data. O presidente
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Emiliano diz que pode passar para a comissão de educação,
cultura, turismo, esporte e lazer e que podem marcar no dia que
acharem pertinente, continuando sua fala, o vereador Nilmar fala
que gostaria de mandar um requerimento para instalar
contêineres perto da casa amarela, o vereador Emiliano fala que
esteve na prefeitura e o Carlinhos deu uma ideia para o prefeito
de colocar contêineres nos pontos de Piau, o vereador Nilmar
fala que a prefeitura precisaria de algumas caçambas para
recolher todo o entulho e diz que o projeto sobre a divulgação
dos medicamentos que ele e o vereador Giovani irão entrar já
está quase pronto e deve ser apresentado na próxima reunião.
Com a palavra, o vereador Paulo Giovani deseja boa noite a
todos e reitera  a fala do vereador Carlos Roberto, falando que já
foi realizado o primeiro jogo no Córrego dos Almeidas e esteve
com o diretor de esporte que está 100% interessado em levar o
esporte para o Córrego, pede um oficio para iluminar a praça do
Córrego dos Almeidas e diz que pediu várias vezes para antigas
gestões, o vereador Emiliano pede para já mandar o
requerimento amanhã junto com o do vereador Milton César pois
tem grande necessidade por conta do feriado da Semana Santa e
pela prevenção de picadas de cobras. Continuando sua fala, o
vereador Giovani pede um oficio para a colocação de refletores
na subida do Colégio José Maria César de Castro e pede um
oficio para o envio de prestação de contas entre abril de 2022 a
dezembro de 2024 e o ressarcimento de todas as despesas de
alimentação nos últimos 5 anos, incluindo os beneficiados e em
quis circunstancias receberam. Com a palavra, o vereador Gilson
deseja boa noite a todos e pede para fazer um muro de contenção
na rua Adolfo Lopes no Bairro do Rosário na casa do João do
Silvério. O vereador Emiliano fala para solicitar que ele faça
uma inscrição no CRASS que está realizando esses reparos. A
vereadora Adriana diz que ele falou com ela e ela sugeriu que ele
recorresse ao CRASS. Com a palavra, o vereador Emiliano
cumprimenta a todos e fala sobre o encontro com o deputado
Milton Cardoso Junior, diz que está com o anseio que ele atenda
o pedido do veículo Marruá, pede um oficio para  instalação de
um corrimão na descida da distribuidora até a rua que perto da
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“Igrejinha” e também no morro do Bairro do Rosário perto da
Igreja e da casa do funcionário “Dedeu” até em baixo do Bar dos
Germanos, pede um oficio para  a analise do caso da funcionaria
Valéria que ocupa o cargo de auxiliar de enfermagem que já foi
extinto do quadro, para passar ela de auxiliar para técnico visto
que ela já executa as funções do técnico de enfermagem, para
equiparar o salário e o cargo. Fala que conversou com a
comissão de funcionários onde discutiram sobre a férias
Premium, diz que pensou que os vereadores deveriam sentar com
o executivo para rever esse caso e levar que se a pessoa tiver 5
faltas em 10 anos, a prefeitura pode dar a oportunidade do
funcionário pagar as faltas com trabalho. O vereador Paulo
Geovani fala que conversando com os servidores tiveram uma
solução para colocar em pratica uma outra proposta, para o
trabalhador trabalhar um mês a mais antes de aposentar. O
vereador fala que tem muito a discutir nessas questões e eles tem
que trazer soluções mesmo. O vereador Paulo Giovani fala que
conversou com o Márcio da farmácia e ele falou que foi liberado
a licitação para a compra de medicamentos e eles já estão
encomendando a medicação. O vereador Pedro fala que acha que
não é culpa do Marcio e sim da licitação. A vereadora Adriana
fala que ele também passou para ela essa situação. O vereador
Emiliano fala que esteve lá e que se não fosse o Márcio e o
farmacêutico a situação estaria pior, diz que o márcio é um braço
direito e deve ser elogiado. O vereador Carlos Roberto fala sobre
as faltas, e que o funcionário pode negociar as faltas e não
precisa faltar sem justificar. O vereador Pedro fala que acha que
isso não funciona, pois entra um prefeito igual o ultimo e ele não
aceita. O vereador Carlos Roberto fala que nessa gestão está um
diálogo bem melhor e que vão ter situações de precisar de faltar
mesmo as vezes. O vereador Emiliano fala que tem que
regulamentar pois pode entrar outro prefeito e com a lei tem que
ser cumprido independente do prefeito. A vereadora Adriana fala
a respeito das medicações dizendo que a secretaria lançou uma
campanha sobre a devolução de medicamentos e diz pra
população devolver os medicamentos não utilizados. O vereador
Emiliano fala que foi feita a comissão dos funcionários, onde foi
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decidido a Marilene Pasqualini como presidente, a Katia como
vice-presidente, o Wander de Castro como 1° secretário e o
Demétrio como 2° secretário e pede para que os vereadores
participem das reuniões, agradece ao presidente da Câmara de
Coronel Pacheco Rafael Mourão, onde teve uma audiência
pública tratando sobre o parcelamento de solo rural e urbana, que
foi muito bom a experiência, pede que envie um oficio para a
Prefeitura pois tem uma placa caída no chão que não é da rua de
cima e nem da amizade. O vereador Gilson fala que na gestão do
Gilmar ele tirou a placa da rua 12 de outubro que está perto do
S.r. Renato e pergunta se ela tem como voltar para lá. O vereador
Emiliano pede para regulamentar a rua colocando o real nome
que é. Fala que mandou um oficio para a prefeitura solicitando
um curso de primeiro socorros para os profissionais do quadro da
educação e foi respondido que já teve esse curso, mas
perguntando para motoristas e professores eles disseram que não
fizeram esse e por isso pede que o treinamento seja realizado. O
vereador Carlos Roberto reforça o pedido da prefeitura para não
colocar lixos na rua em dias fora de coleta. O vereador Emiliano
diz que poderiam solicitar ao prefeito para colocar a vaga do
fiscal de postura no próximo concurso. A vereadora Adriana fala
sobre melhorar o espaço das recreações do lado de fora da
Creche. O vereador Paulo Giovani fala que sugeriu no mandato
passado para fazer a quadra do lado da creche que possui espaço.
O vereador Emiliano faz a apreciação para que os requerimentos
do vereador Paulo Giovani e Milton César sejam encaminhado
junto aos outros. Aprovado por todos os vereadores. Nada mais
havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.
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EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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